

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кузнецовой Анастасии Александровны
«Инакомыслие в Западной Сибири в середине 1960-х–начале 1980-х гг.**

(на материалах Новосибирской, Омской и Томской областей)»,

представленной на соискание учёной степени

кандидата исторических наук. Специальность 07.00.02 -

Отечественная история.

Диссертационная работа Кузнецовой А.А. обращена к исследованию взаимоотношений власти и общества, развитию инакомыслия в Западной Сибири, что является актуальной темой в силу формирования и развития в нашей стране гражданского общества, налаживания диалога между обществом и государством. Конструирование такого диалога является гарантией политической стабильности российского общества, продолжения укрепления его государственности.

Автор убедительно обосновывает актуальность диссертационной темы, ее предмет и объект, хронологические и территориальные рамки, теоретическую и практическую значимость.

Диссертационная работа Кузнецовой А.А. опирается на солидную источниковую базу, которая представлена материалами четырех региональных архивов и одним независимым архивом г. Москвы, а также разнообразным кругом источников, включая материалы личного происхождения, устные источники и фотодокументы, что позволило соискателю комплексно рассмотреть исследуемую тему. Несомненное владение соискателем обозначенными методами исследования, хорошее знание историографии изучаемой темы, а также общих проблем истории диссидентского движения в СССР, позволили четко сформулировать цель и задачи диссертации, в соответствии с которыми определена структура работы.

Положения, выносимые на защиту, находят детальное отражение в содержании глав и параграфов диссертационного исследования. В первой главе анализируется позиция инакомыслящих региона по вопросу политического курса советских властей, причины возникновения «другой» культуры в регионе, формы проявления неконформизма в культурной сфере Западной Сибири. Во второй главе показаны причины возникновения религиозных диссидентов, анализируются методы борьбы и взаимодействия различных протестантских сект с властями Западной Сибири, а также отражены причины и способы борьбы за выезд из СССР таких национальностей региона как евреи и немцы.

Вместе с тем, стоит высказать следующее замечание. В свете усиления социально-антропологического подхода к исследованию, автору целесообразно было бы более полно показать биографические сюжеты непримиримой борьбы инакомыслящих с системой.

Частные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования, которое проведено на должном научном уровне и получило широкую апробацию. Результаты изысканий соискателя были представлены на шести всероссийских и региональных конференциях и нашли отражение в 19 научных статьях, три из которых опубликованы в изданиях из перечня ВАК, дважды работа была поддержана Благотворительным Фондом культурных инициатив (Фондом М. Прохорова) в рамках конкурсной программы финансирования тревэл-грантов.

Представленная на защиту работа А.А. Кузнецовой «Инакомыслие в Западной Сибири в середине 1960-х–начале 1980-х гг. (на материалах Новосибирской, Омской и Томской областей)» является самостоятельным, законченным исследованием, обладающим научной новизной, выполненном на высоком научном уровне, которое вносит существенный вклад в изучении истории развития инакомыслия как в отдельном регионе Западной Сибири, так и в СССР в целом.

Диссертационная работа А.А. Кузнецовой соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02., а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Сведения о составителе отзыва:

Милевский Олег Анатольевич

Доктор исторических наук, доцент, профессор

кафедры социально-гуманитарного образования

БУ «Сургутский государственный педагогический университет»

628417, Тюменская обл., г. Сургут

ул. 50 лет ВЛКСМ д. 10/2, СурГПУ

Тел: 8-964-174-67-03

e-mail: olegmilewsky@mail.ru

Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г.Сургут БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АУТНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»	
Подпись заверяю	
Специалист отдела кадров	Е.В. Стукова
« 12 »	05 20 20 г.

